


Залог успеха – ответственная подготовка к экзамену

04 марта 2020 г. 10:36 •  Печать •  E-mail •  Архив



Источник: [Единая аттестационная комиссия](#)



Елена Сарафанова, Партнер аудиторско-консалтинговой компании ФБК поделилась опытом сдачи квалификационного экзамена и дала советы претендентам.

— Елена Олеговна, когда вы сдавали экзамен на получение квалификационного аттестата аудитора?

— В мае 2019 года я сдала тестирование, а в июне 2019-го — письменную работу. Я партнер по аудиту в компании ФБК, являюсь директором Департамента общего аудита ФБК и из-за большого объема работы, к сожалению, не успела вовремя пройти обязательное [повышение квалификации](#). По закону, если такое требование не выполняется, аттестат аннулируется, и аудитора исключают из СРО. Естественно, из своей профессии я уходить не собиралась, поэтому вынуждена была готовиться к экзамену ЕАК на получение нового квалификационного аттестата. К счастью, мне удалось сдать экзамен с первого раза. Вместе со мной

экзамен сдавали двое моих коллег из ФБК, и они так же успешно с ним справились с первого раза.

— Елена Олеговна, когда вы сдавали экзамен на получение квалификационного аттестата аудитора?

— В мае 2019 года я сдала тестирование, а в июне 2019-го — письменную работу. Я партнер по аудиту в компании ФБК, являюсь директором Департамента общего аудита ФБК и из-за большого объема работы, к сожалению, не успела вовремя пройти обязательное [повышение квалификации](#). По закону, если такое требование не выполняется, аттестат аннулируется, и аудитора исключают из СРО. Естественно, из своей профессии я уходить не собиралась, поэтому вынуждена была готовиться к экзамену ЕАК на получение нового квалификационного аттестата. К счастью, мне удалось сдать экзамен с первого раза. Вместе со мной экзамен сдавали двое моих коллег из ФБК, и они так же успешно с ним справились с первого раза.

— В чем особенность российского квалификационного экзамена на ваш взгляд?

— На самом деле экзамен стал для меня настоящим профессиональным вызовом. Нужно было садиться и заново все учить. Главная трудность — выделить время. Во время подготовки я не брала отпуск и продолжала вести свою профессиональную деятельность. Некоторый материал, который я уже давно не применяла в своей работе, приходилось просто зубрить. В этом, конечно, есть и свой плюс: много полезной информации вспомнила и узнала. В целом я столкнулась с двумя сложностями: необходимостью выделить время на подготовку и запоминанием большого объема информации за очень короткое время.

— Как вы выстроили свою подготовку к экзамену?

— Свое обучение я начала 1 марта и экзамен сдала в конце июня. Весь процесс занял почти четыре месяца. Что было хорошо в моей ситуации? Текущая модель экзамена применяется достаточно давно, и есть образовательные учреждения, которые имеют большой опыт в подготовке аудиторов. Я изучила предложения и выбрала учебное заведение, где прошла ускоренную подготовку к экзамену. Она продлилась три месяца. Училась три раза в неделю по вечерам. Использовала пособия учебного центра последней редакции, в которых содержалась вся необходимая информация. Мне было сразу понятно, какие темы следует готовить к тестированию, а какие — к письменной работе. На самом деле я могла бы и не ходить на лекции, а просто заниматься по этим учебникам. Хотя в некоторых областях, в которых не специализируюсь, мне хорошо помогли преподаватели. Например, я занимаюсь аудитом отчетности по РСБУ, а аудит по МСФО — это не моя тема.

Подготовка в учебном центре закончилась непосредственно перед тестированием. Дальше уже шла самостоятельная работа — повтор изученного материала. Помимо учебных пособий в образовательном учреждении разработали тренировочную базу тестов. В моем случае тестирование занимало 10 минут из отведенных двух часов.

— **Какие советы можете дать коллегам, которым предстоит получать [аттестат аудитора](#)?**

— Подготовка занимает все свободное время, которое есть. Выходные и праздники уходили у меня исключительно на подготовку. Никаких встреч с друзьями. Это нужно понимать претендентам. Если не осознать, что потребуются большие вложения времени, то ничего не получится. Примеры неудачных попыток сдать экзамен я видела в своем департаменте, где работает 40 человек. Что еще? Шпаргалками я не пользуюсь, много раз читаю один и тот же материал и таким образом запоминаю. Конечно, у каждого свой способ запоминания. У меня, например, хорошо развита зрительная память. На экзамене мне попался вопрос — и я сразу увидела страницу с материалом в своем учебнике. Следует признать, что ответственная подготовка к экзамену — это значительная часть успеха. Оставшаяся часть — везение. Я вложила значительные силы в подготовку. Но мне, конечно, еще и повезло. У меня на самом деле был другой план сдачи экзамена.

— **Какой?**

— Не по всем темам успевала одинаково хорошо подготовиться, поэтому письменную часть хотела разделить на две экзаменационные сессии — в июне и декабре. Но мне повезло с вопросами: темы совпали с теми, которые попались в тесте. И я знала на них ответы. Кстати, такая же ситуация произошла и с моими коллегами. Они тоже планировали разделить модули на сессии, а получилось все сдать с первого раза.

Хорошо, когда на экзамене везет!